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. Wyznacz dziedziny naturalne nastepujacych funkeji:
x

(a) f(x)= si\n/;x’ (b) f(z)=v2+x— 22

(¢) [flx)=V3z—a?, (d) f(x) =log(z? —4),

(e) f(x)=log(1l—2cosw), () f(z) = /sin(v/x).

. Zapisz wzorem y = f(x) zlozenie nastepujacych funkcji, i wyznacz dziedzine naturalng

ztozenia:

(a) t=2% 2=~t+1, y=2? (b) t=sinz, z=logt, y=+1+ 22

. Naszkicuj wykres funkeji danej wzorem ([. . .| oznacza cze$¢ catkowita, a {. ..} oznacza
czesé utamkowa):
(a) f(z)=lz+1]+]z—1],

flx) =]z =3 -2z + 1| +2|z]| —z+1,
(

F(@) = |22 = 8z + 15|,
k) flx)=2*4+x+2—|22—2-2|, 1) f(x)={cosz},
(m) f(z) = [2arctanz], (n) f(z) =2{sinx} — {2sinz}.

(
(c) f(z)=2a"+ 32 (d) flx) =—23+22 - 2,
(e) f(z)=1-—-sinz, (f) f(z)=2sin (x—§>,
(8) f(x)=]sinzl W) f(x) = —
s <

. Znajdz funkcje odwrotne do:

() f(z) =13z, (b) ﬂ@zlifx#L
(¢) flx)=2a*-2z, ©>1, (d) f(z)=va22+1, z>0,

. Ciag Fibonacciego okreslony jest rekurencyjnie w sposob nastepujacy: F; = F; = 1,
a nastepnie F, o = F,,.1 + F,, dlan =1,2,3,.... Znajdz wyrazy ciagu Fibonacciego
o numerach od 3 do 12. Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n prawdziwa jest
roWnosé: Fiyo - F, — F2,, = (=1)"*1

. Udowodnij, korzystajac jedynie z definicji, zbieznosé¢ ciagdéw, znajdujac ich granice:

(—=1)"
(a) an:ﬁa (b) an = n
2\" n+2
_ (2 _ >
@ w=(3). @ a=""2 0
1 33 —2n® —Tn+5
n— T t n — B .
(&) an =1 () e =6

. Udowodnij, ze jesli x jest liczba rzeczywista o rozwinieciu dziesietnym
B,
to ciag okreslony wzorem
an =B, 00y

jest zbiezny do z ( , jest punktem dziesietnym, a 5 € 7).
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8. Udowodnij, ze granica sumy (réznicy, ilorazu) ciaggéw zbieznych jest suma (ro6znica,
ilorazem) ich granic. Oczywiscie w przypadku ilorazu zaktadamy, ze ciag w mianowniku
ma wyrazy rézne od zera, i ze jego granica jest rézna od zera.

9. Zbadaj monotoniczno$¢ nastepujacych ciaggow:

(a) a,=n+ —, (b) a1 =3, apy1 =a2 —2,
n
(¢) a,= Vnl, (d) an,= V2" +3"
2" an,
() an= o ) a=1, ap1 = 1+a,

10. Oblicz granice (by¢ moze niewtasciwe) ciagow:

_ Tnt (Vnyn)von + 1 (b) an=ViZFn—n,

@) == s
(c) an:smn) (d) an=1" 1r>1,
n
1
() an=<r, 0<r<l, (f) an:Q”—ﬁ,
Vn?+n 14+2444...49n
(&) an=—7"%- (h) an = :
n+2 1+3+9+ - +3n
0 a 1 -243-445-6+---—2n 0 a I+ 24--+n
: 14+34+9+ n2++3% | : - |
k) a,= o , 1) a, =/3"+2"/3" + 1,
(m) a,= “Yn, () an= V2,
1
(0) an=n(vVn?+7-n), (p) an:%,
n+sinn
(@ 712—1—1~|_712+2_|_712—l—3jL +n2+n
an: —_,
E n?+1 n34+2 n3+3 n® +n
(r) L S S
r) a,=— e
n? n?+1 n2+4+2 (n+1)?
(s) an:u (t) a,=71" —1<r<l.
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11. Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a; = 1, ay = 5 i kazdy z wyrazow jest Srednig

harmoniczng dwoch wyrazéw sasiednich:

1 1 1 1
— == + , n>2.
G, 2 QAp—1 Ant1

12. Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a; = 1, as = 2, i kazdy z wyrazéow jest Srednig
geometryczng dwoch wyrazow sasiednich:

ap = /Upn-10Gp41, TN > 2.




